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Échec de la société Dark et vulnérabilité croissante du spatial de défense
Question écrite n° 10356

Texte de la question

M. Marc Chavent interroge Mme la ministre des armées et des anciens combattants sur la cessation d'activité
de la société Dark, pionnière dans le développement d'un intercepteur orbital destiné à la maîtrise de l'espace
exo-atmosphérique, qui constitue un revers inquiétant pour notre base industrielle et technologique de défense.
Cet échec met en lumière la fragilité d'une filière stratégique confrontée à des délais administratifs, à un sous-
financement chronique et à une absence de commandes fermes. Dans le même temps, l'Allemagne engage 35
milliards d'euros d'ici 2030 dans le spatial militaire, tandis que les États-Unis d'Amérique soutiennent de manière
continue leurs industriels à travers des contrats capacitaires et des dispositifs agiles d'innovation. La stratégie
spatiale française de 2019 avait pourtant défini avec clarté les orientations nécessaires pour garantir notre
liberté d'action dans l'espace. L'espace est devenu un champ de confrontation où se joue la souveraineté des
nations. Si la France veut demeurer une puissance d'initiative et non d'imitation, elle doit retrouver la
détermination d'un pays qui décide par lui-même. L'histoire ne pardonnera pas le vide politique et l'absence
d'ambition. Aussi, il lui demande d'indiquer les causes précises de la défaillance de Dark et l'implication concrète
de l'État dans son accompagnement ; de dresser le bilan des soutiens publics aux entreprises du NewSpace de
défense depuis 2019 (DGA, CNES, DIA) ; de préciser les mesures envisagées pour sauvegarder les capacités
critiques et éviter de nouvelles pertes industrielles ; de présenter la réponse stratégique française face à la
montée en puissance allemande et américaine dans ce domaine ; et de confirmer la mise en place d'un rapport
régulier au Parlement sur les moyens, programmes et vulnérabilités de la filière spatiale de défense.
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